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EJERCICIO DEL PROCESO SELECTIVO PARA LA COBERTURA POR EL SISTEMA DE 
CONCURSO-OPOSICIÓN DE UNA PLAZA DE PSICÓLOGO (ID 2) EN EL AYUNTAMIENTO DE 
MAJADAHONDA 
 
1) Conforme al artículo 20.5 de la Constitución española, solo podrá acordarse el secuestro de 

publicaciones, grabaciones y otros medios de información: 
 

a) En virtud de resolución administrativa. 
b) En virtud de resolución judicial. 
c) Las dos respuestas anteriores son correctas. 

 
2) Los derechos y deberes fundamentales se regulan el la Constitución española en: 

 
a) El Título II. 
b) En el Título I. 
c) En el Título III. 
 

3) Conforme al Reglamento Orgánico del Ayuntamiento de Majadahonda, los Tenientes de 
Alcalde serán de libre nombramiento y revocación por el Alcalde-Presidente, recayendo 
dicho nombramiento entre los miembros de 

 
a) La Junta de Portavoces. 
b) La Junta de Gobierno Local. 
c) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 
4) Conforme al Reglamento Orgánico del Ayuntamiento de Majadahonda, las Comisiones 

informativas son: 
 

a) Órganos complementarios con carácter consultivo y no decisorio. 
b) Órganos complementarios con carácter consultivo y decisorio. 
c) Órganos de desconcentración. 
 

5) Según la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente 
y derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, el titular del 
derecho a la información asistencial es: 

 
a) El paciente y las personas vinculadas a él, por razones familiares o de hecho, en la 

medida que el paciente lo permita de manera expresa o tácita. 
b) El paciente. 
c) Las dos respuestas anteriores son incorrectas. 

 
6) Según el artículo 4.8 de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las 

profesiones sanitarias, para el ejercicio de una profesión sanitaria, será requisito 
indispensable: 

 
a) Estar colegiado. 
b) Estar colegiado, cuando una Ley estatal establezca esta obligación para el 

ejercicio de una profesión titulada o algunas actividades propias de esta. 
c) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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7) Según la Ley 5/2002, de 27 de junio, sobre Drogodependencias y otros trastornos adictivos, 

esta es aplicable  
 

a) En todo el territorio nacional. 
b) En el ámbito territorial de la Comunidad de Madrid. 
c) En el ámbito territorial de Madrid capital. 

 
8) Según la Ley 5/2002, de 27 de junio, sobre Drogodependencias y otros trastornos adictivos, 

¿se considera el tabaco como una droga?  
 

a) Sí. 
b) No. 
c) Sólo si contiene nicotina. 
 

9) Conforme a la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre de Protección de Datos personales y 
garantía de los derechos digitales, el tratamiento de los datos personales de un menor de 
edad, únicamente podrá fundarse en su consentimiento cuando sea mayor de: 

 
a) 16 años. 
b) 12 años. 
c) 14 años.  

 
10) Conforme a la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre de Protección de Datos personales y 

garantía de los derechos digitales, el responsable de tratamiento de datos estará obligado a 
bloquearlos cuando proceda a: 

 
a) Su rectificación. 
b) Su supresión. 
c) Las dos respuestas anteriores son correctas. 
 

11) Cuando hablamos de DSM-V ¿a qué nos referimos?: 
 

a) DSM (Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders) es el Manual 
Diagnóstico y Estadístico de los Trastornos Mentales de la Asociación 
Americana de Psiquiatría (American Psychiatric Association, APA) y contiene 
descripciones, síntomas y otros criterios para diagnosticar trastornos 
mentales. 

b) DSM (Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders) es el Manual 
Diagnóstico y Estadístico de los Trastornos Mentales de la Asociación Anglosajona 
de Psiquiatría (Anglo-Saxon Psychiatric Association, APA) y contiene descripciones, 
síntomas y otros criterios para diagnosticar trastornos mentales. 

c) Las dos respuestas anteriores son incorrectas. 
 
12) ¿Qué es el diagnóstico diferencial en el DSM-V? 

 
a) Proceso en el que se identifica una enfermedad, afección o lesión por sus signos y 

síntomas.  
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b) Proceso por el cual hacemos la distinción entre la enfermedad del paciente y 
otras similares con las cuales se puede confundir.  

c) Las dos respuestas anteriores son correctas. 
 

13) Para evaluar los trastornos adictivos se suele utilizar la entrevista, pero ¿en qué supuesto se 
utiliza el test de CAGE? 

 
a) Es un cuestionario fue creado en 1976 por Feuerlein y validado en nuestro país por 

Rodríguez-Martos en 1986. Es un instrumento autoadministrado, que consta de 22 
ítems. Una puntuación igual o mayor de 5 orienta al diagnóstico de dependencia de 
alcohol.  

b) Es un instrumento de tamizaje utilizado para evaluar el nivel de riesgo del consumo 
de alcohol, además de ser un apoyo en las intervenciones breves realizadas en 
pacientes con consumo de riesgo de alcohol o superior. 

c) Es un cuestionario que se usa para comprobar la existencia de un trastorno 
por consumo de alcohol en adultos. No se usa para diagnosticar la 
enfermedad, sino solo para indicar si pudiera existir un problema. 

 
14) Los programas para el tratamiento del juego patológico, ¿qué tipo de terapias pueden 

englobar? 
 

a) Terapia conductual. 
b) Terapia recognitiva. 
c) La opción a) y b) son correctas. 

 
15) El DSM-5 o quinta edición del Manual diagnóstico y estadístico de los trastornos mentales 

de la Asociación Estadounidense de Psiquiatría, ¿considera el juego patológico o ludopatía 
como un trastorno adictivo? 

 
a) No. 
b) Depende de los criterios que se cumplan. 
c) Sí. 
 

16) De los nueve criterios establecidos por el DSM-5 respecto del juego patológico o ludopatía, 
¿cuántos criterios deben concurrir para que el trastorno se considere moderado? 

 
a) Que se cumplan 4 o 5 criterios. 
b) Que se cumplan 5 o 6 criterios. 
c) Que se cumplan 6 o 7 criterios. 

 
17) ¿Cuáles de las siguientes son adicciones conductuales? 

 
a) Adicción al sexo. 
b) Adicción al trabajo. 
c) La opción a) y b) son correctas. 
 

18) ¿Cuáles son características básicas de un trastorno de personalidad? 
 

a) Son atribuibles a los efectos fisiológicos de alguna sustancia u otra afección médica. 
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b) Se extiende únicamente al ámbito laboral. 
c) Provoca malestar clínicamente significativo o deterioro en lo social, laboral u 

otras áreas importantes del funcionamiento. 
 
19) Señale cuál de los siguientes es un trastorno de personalidad. 

 
a) Trastorno social de personalidad. 
b) Trastorno independiente de personalidad. 
c) Trastorno paranoide de la personalidad. 
 

20) ¿Qué se conoce como patología dual? 
 

a) La concurrencia en un mismo individuo de un trastorno por uso de sustancias 
y otro trastorno psiquiátrico. 

b) La concurrencia en un mismo individuo de un trastorno por uso de sustancias. 
c) La concurrencia en un mismo individuo de un trastorno por uso de sustancias, la 

adicción al juego y un trastorno psiquiátrico. 
 
21) Respecto a la mescalina, señale la afirmación correcta:  

 
a) Procede del hongo Psilocybe, comúnmente conocido como peyote o botón de 

mezcal.  
b) Es un alcaloide con propiedades alucinógenas.  
c) Su ingestión produce un aumento de la capacidad de concentración del individuo.  

 

22) La afirmación correcta respecto a la cocaína:  
 

a) La cocaína es un estimulante del sistema nervioso.  
b) En forma de cristales blancos o amarillos, se denomina “crack” y resulta de tratar el 

clorhidrato de cocaína con un medio ácido.  
c) El clorhidrato de cocaína es una sal iónica, insoluble en agua.  

 
23) ¿Qué trastornos se agrupan en el DSM-5 bajo la categoría de trastornos relacionados con 

las adicciones? 
 

a) Las drogodependencias, el alcoholismo y el juego patológico. 
b) Las drogodependencias, el alcoholismo y la cleptomanía. 
c) Las drogodependencias y el alcoholismo. 

 
24) Se han sugerido diversas etapas para el proceso evolutivo que se da entre el uso y la 

dependencia de una sustancia (Becoña, 2002). Según este autor, ¿en qué fase se produce 
el paso del uso al abuso y posterior dependencia?: 

 
a) Fase de abandono o mantenimiento. 
b) Fase de posible recaída. 
c) Fase de consolidación. 
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25) Cuando una dosis de una determinada droga induce un menor efecto debido al consumo 
continuado de otra sustancia (por ejemplo, alcohol) se dice que se está produciendo: 

 
a) Tolerancia condicionada. 
b) Neuroadaptación. 
c) Tolerancia cruzada. 

 
26) El consumo de una determinada droga produce una sintomatología que puede ser similar o 

diferir de los efectos producidos por otras drogas. ¿Qué conjunto de síntomas entre los que 
se indican a continuación se asocian, entre otros, al consumo de cannabis? 

 
a) Tendencia a la violencia y deterioro de la capacidad de juicio. 
b) Sedación, relajación, somnolencia y distorsión del espacio y el tiempo. 
c) Analgesia, depresión respiratoria y miosis intensa. 

 
27) Señale qué tipo de droga tiene como uno de sus signos más característicos una miosis muy 

intensa. 
 

a) Opiáceos y heroína. 
b) Cannabis. 
c) Estimulantes. 

 
28) En relación con los trastornos provocados por consumo de sustancias, el DSM-5 distingue 

dos grupos: trastornos por consumo de sustancias y trastornos inducidos por sustancias. 
Señale la opción correcta: 

 
a) La intoxicación y el síndrome de abstinencia se incluyen en el grupo de los 

trastornos por consumo de sustancias. 
b) La intoxicación y el síndrome de abstinencia se incluyen en el grupo de los 

trastornos inducidos por sustancias. 
c) La intoxicación se incluye en el grupo de los trastornos por consumo de sustancias y 

el síndrome de abstinencia se incluyen en el grupo de los trastornos inducidos por 
sustancias. 

 
29) El consumo de una determinada droga produce una sintomatología que puede ser similar o 

diferir de los efectos producidos por otras drogas. ¿Qué conjunto de síntomas entre los que 
se indican a continuación se asocian, entre otros, al consumo de heroína? 

 
a) Tendencia a la violencia y deterioro de la capacidad de juicio. 
b) Hiperalerta y aumento del apetito. 
c) Analgesia, depresión respiratoria y miosis intensa. 

 
30) El proceso por el que, ante un uso continuado de una sustancia, las células neuronales 

tratan de recuperar el nivel de funcionamiento anterior al consumo, se denomina: 
 

a) Neuroadaptación. 
b) Tolerancia cruzada. 
c) Neuroregeneración. 
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31) El alcohol es una droga: 
 

a) Estimulante del sistema nervioso. 
b) Depresora del sistema nervioso. 
c) De las denominadas drogas neurotizantes. 

 
32) La midriasis intensa es un efecto característico en el consumo de (señale la incorrecta): 

 
a) Heroína. 
b) LSD. 
c) Anfetaminas. 

 
33) Desde un enfoque psicosocial las intervenciones más habituales que abordan el tratamiento 

del alcoholismo se orientan hacia:  
 

a) El entrenamiento en habilidades, técnicas de autocontrol, prevención de recaídas, 
desensibilización sistemática e intervención motivacional. 

b) Intervención con familias y terapia grupal. 
c) Las dos respuestas anteriores son correctas. 

 
34) Habitualmente la prescripción médica de las benzodiacepinas más consumidas lo es en 

dosis de pocos miligramos. Esto se debe a:  
 

a) Su elevado coste. 
b) Su gran potencia y capacidad adictiva. 
c) Su potencial efecto letal. 

 
35) En relación con los trastornos por consumo de sustancias el DSM-5:  

 
a) Presenta hasta 10 tipos de sustancias distintas. 
b) Excluye la cafeína. 
c) Las dos respuestas anteriores son correctas. 

 
36) El efecto flashback, fenómeno que consiste en revivir lo experimentado durante el consumo, 

como alucinaciones o trastornos visuales, hecho que con frecuencia sucede sin previo aviso 
y tras haber pasado un tiempo, que puede ser de hasta varios meses tras el consumo, se 
produce tras el consumo de:  

 
a) Sustancias con efectos alucinógenos como el LSD, MDMA, ketamina o peyote. 
b) Sustancias con efectos estimulantes, pero no alucinógenos como la cocaína. 
c) Sustancias alcaloides tropánicos como la escopolamina o la cocaína. 

 
37) ¿Cuál es el mecanismo por el que los fármacos analgésicos opiáceos, las benzodiazepinas 

y otros fármacos sedantes y tranquilizantes se convierten en sustancias de abuso? 
 

a)  Participación en la vía del GABA. 
b) Estimulación del núcleo de la recompensa. 
c) Aumento de la Serotonina. 
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38) Cuál de los siguientes no se utiliza como terapia aversiva  para tratamiento de la 

dependencia de alcohol: 
 

a) Naltrexona (Revia). 
b) Disulfirán (Antabús). 
c) Cianamidas cálcica (Colme). 

 
39) Son modalidades de tratamiento psicoterapéutico con evidencia probada en el alcoholismo 

todas las siguientes excepto: 
 

a) La entrevista motivacional. 
b) La terapia cognitiva-conductual. 
c) La terapia de exposición. 
 

40) No puede considerarse un trastorno inducido por sustancias: 
 

a) Trastorno psicótico. 
b) Trastorno bipolar. 
c) Trastorno de personalidad. 

 
41) ¿Cuál es el principal sesgo cognitivo del jugador patológico? 

 
a) La ilusión de control. 
b) La negación y la mentira. 
c) Evaluación sesgada de los resultados. 

 
42) ¿Cuáles son los principales efectos de las anfetaminas? 

 
a) Elevación del estado de ánimo y disminución de la sensación de fatiga y del 

apetito. 
b) Después de los iniciales efectos eufóricos en poco tiempo le sigue un claro 

síndrome amotivacional junto con supresión del sueño normal durante semanas. 
c) El consumo produce un sueño excesivo. 

 
43) El capítulo del DSM5 “Trastornos relacionados con sustancias y trastornos adictivos” no 

incluye: 
 

a) Trastorno por abuso de cannabis. 
b) Juego patológico. 
c)  Trastorno por consumo de cocaína. 

 
44) Respecto a los trastornos relacionados con sustancias y trastornos adictivos propuestos en 

el DSM 5, señale la incorrecta: 
 

a) Tienen un enfoque categorial más que dimensional. 
b)  Han desaparecido los problemas legales como criterio diagnóstico porque suponen 

una pobre discriminación para el diagnostico. 
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c)  El umbral diagnóstico para el trastorno por consumo de cafeína es más alto que el 
utilizado para otras sustancias. 

 
45) En lo que respecta a la entrevista neuropsicológica en adicciones, señale la falsa: 

 
a) Los aspectos académicos, vocacionales y sociales pasan a un segundo plano 
b)  La entrevista neuropsicológica suele adoptar una aproximación evolutiva, 

examinando síntomas compatibles con TDAH y trastornos del espectro disocial en la 
infancia/adolescencia. 

c) Se deben examinar sistemáticamente los patrones de consumo entre los 13 y los 20 
años. 
 

46) En relación con el consumo de opiáceos… Señale la respuesta correcta: 
 

a) La mayoría de los bebés de madres con trastorno por consumo de opiáceos nace 
con dependencia fisiológica a los opiáceos. 

b) Los niños de madres con trastorno por consumo de opiáceos presentan bajo peso 
al nacer. 
c)  El bajo peso al nacer de los niños de madres con trastorno por consumo de 
opiáceos se suele asociar a efectos adversos graves 
 

47)  Los trastornos psiquiátricos inducidos por opiáceos…Indique la respuesta correcta: 
 

a) Las disfunciones sexuales no están incluidas como trastorno. 
b)  Solo se diagnostican cuando los síntomas son lo suficientemente graves para 

requerir atención clínica independiente. 
c) Ninguna de las respuestas es cierta. 

 
48) El trastorno por consumo de cocaína: 

 
a) Es igual de prevalente en hombres y mujeres. 
b)  La vía de administración (inhalada, fumada, intravenosa) no influye en la rapidez de 

progresión del trastorno.  
c)  Se ha asociado a enfermedades cardíacas y accidentes cerebrovasculares. 

 
49) Respecto a las pruebas de detección de consumo de estimulantes: 

 
a)  La detección de metabolitos de cocaína puede dar positiva en orina de 1-3 días 

hasta 7-12 días según cantidad consumida. 
b)  Los estimulantes anfetamínicos de vida corta se pueden detectar de 1-4 días según 

la dosis consumida 
c)  a) y b) son correctas. 

 
50) ¿Cuál de los siguientes síntomas no es propio de la abstinencia de estimulantes?: 

 
a) Disminución del apetito. 
b) Hipersomnia. 
c) Fatiga. 
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51) ¿Cuál de las siguientes pruebas ayudarían al diagnóstico de psicosis por consumo de 
cocaína vs psicosis no asociada a consumo?: 

 
a)  Inicio de síntomas posterior al inicio de consumo de cocaína. 
b)  Desaparición de síntomas un mes después de la abstinencia o intoxicación por 

cocaína. 
c)  a) y b) son correctas. 

 
52) ¿Con cuál de la abstinencia a las siguientes sustancias es más probable que se asocien los 

trastornos psicóticos?: 
 

a)  Sedantes, hipnóticos y ansiolíticos. 
b)  Heroína. 
c)  Cocaína. 

 
53) El consumo de NMDA: 

 
a)  Se asocia con una elevada tasa de consumo de otros alucinógenos en los 

adolescentes y en los adultos. 
b)  La influencia sobre los comportamientos antisociales en los adultos puede 

ser más importante entre las mujeres que entre los hombres. 
c)  Es infrecuente la asociación con trastorno depresivo mayor. 

 
54)  El apoyo psicoterapéutico para dejar de fumar incluye medidas como: 

 
a) Anticipación y control de estímulos. Gestión de pensamientos. 
b)  Cambios de rutinas y sustitución de actividades. 
c)  a) y b) son medidas útiles. 

 
55) Respecto a los trastornos por consumo de alcohol…Señale la respuesta incorrecta: 

 
a) Europa tiene el consumo per cápita de alcohol más elevado del mundo. 
b) El riesgo de desarrollar diferentes tipos de cáncer y enfermedades 

cardiovasculares es independiente de la cantidad que se consume.  
c)  Respecto a la comorbilidad de alcoholismo y otros trastornos mentales, en las 

mujeres hay mayores tasas de ansiedad y trastornos afectivos y en los hombres es 
más frecuente el trastorno antisocial de la personalidad, los trastornos de conducta y 
otras adicciones. 
 

56)  ¿Cuál de los siguientes neurotransmisores no interviene en el sistema de recompensa 
cerebral en el trastorno por uso de alcohol?: 

 
a)  Serotonina. 
b)  Dopamina. 
c)  Glutamato. 

 
57)  Señale la respuesta incorrecta en la etiopatogenia del trastorno por consumo de alcohol 

(TUA): 
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a) El TUA está regulado por el sistema de recompensa cerebral. 
b)  Hay evidencia científica sobre la implicación de factores genéticos como 

marcadores de riesgo en los TUA. 
c) Los factores socio-ambientales juegan un papel secundario en la 

etiopatogenia del TUA. 
 

58) Señale la respuesta incorrecta sobre el trastorno por consumo de alcohol (TUA): 
 

a)  Existe una correlación lineal directa entre el consumo de alcohol y la aparición de 
cirrosis hepática y la mortalidad por cirrosis 

b)  La liberación de serotonina en el núcleo accumbens se relaciona con la 
sensación de placer y bienestar que produce el consumo de alcohol. 

c)  La intoxicación etílica es más frecuente en la personalidad antisocial. 
 

59) De las drogas existentes, el consumo regular de heroína y morfina se caracteriza porque: 
 

a) Desarrollan rápidamente tolerancia y dependencia en los consumidores. 
b)  Los daños en la salud sólo se producen a largo plazo. 
c) Producen una fuerte dependencia física pero no psicológica. 

 
60) El modelo de condicionamiento de la tolerancia a las drogas atribuye la tolerancia: 

 
a) Al efecto compensatorio de la homeostasis. 
b) A la sobreexposición al estímulo incondicionado (droga) que produce extinción del 

placer asociado. 
c)  A las respuestas condicionadas a los estímulos del entorno que se asocian 

con la administración de la droga. 
 

61) ¿Cuál de las siguientes vías de administración de una droga permite que la sustancia llegue 
con mayor rapidez al cerebro?: 

 
a) Pulmonar. 
b) Nasal. 
c) Intravenosa. 

62) ¿En cuál de las fases descritas por Custer para explicar el juego patológico, el sujeto 
presenta pérdida del control de los impulsos, aunque es difícil que reconozca el problema?: 

 
a) Fase de ganancias. 
b) Fase de pérdidas. 
c) Fase de desesperación. 

 
63) ¿Qué modelo terapéutico enfatiza el cambio desde tres dimensiones: estadios, procesos y 

niveles?: 
 

a) El modelo transteórico (Miller y Rollnick, 1999). 
b) La entrevista motivacional (Miller y Rollnick, 1999). 
c) El modelo transteórico (Prochaska y Diclemente, 1992). 
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64) Señala cuál de las siguientes alternativas no se corresponde a uno de los síntomas de la 

intoxicación por inhalantes: 
 

a) Disminución de los reflejos. 
b) Cefalea. 
c) Retraso psicomotor. 

 
65) ¿Qué sustancia de las recogidas a continuación presenta mayor propensión de producir 

dependencia física en aquellos que la consumen?: 
 

a) Heroína. 
b) Cocaína. 
c) MDMA. 
 

66) Señala a qué tipo de tolerancia corresponde la siguiente definición: Los lugares de recepción 
de la sustancia se habitúan a la presencia de la misma, con lo que necesitan más dosis para 
conseguir los mismos efectos: 

 
a) Tolerancia cruzada. 
b) Tolerancia inversa. 
c) Tolerancia farmacodinámica. 

 
67) ¿En qué momento se alcanza el pico sintomatológico en el cuadro de abstinencia de 

alcohol?: 
 

a) Tras 4-12 horas de abstinencia. 
b) Al segundo día de abstinencia. 
c) Entre el cuarto y el quinto día de abstinencia. 

 
68) ¿Qué síntomas de los que se presentan a continuación pueden relacionarse con la 

intoxicación por cafeína?: 
 

a) El dolor de cabeza, el estado de ánimo depresivo y los temblores. 
b) La rubefacción facial, la diuresis y las alteraciones digestivas. 
c) La dilatación pupilar, la taquicardia y las náuseas o vómitos. 

 
69) A la hora de distinguir los pacientes alcohólicos con Síndrome de Korsakoff de los pacientes 

con demencia alcohólica podemos tener en cuenta que: 
 

a) En los pacientes con Síndrome de Korsakoff, la medida del cociente 
intelectual se mantiene relativamente intacta, mientras que esta medida se 
encuentra deteriorada en el caso de demencia alcohólica. 

b) Los pacientes con demencia alcohólica no presentan problemas de memoria, 
mientras que los que padecen el Síndrome de Korsakoff sí. 

c) En los casos de demencia alcohólica, la amnesia aparece como único síntoma. 
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70) ¿Cuál de las siguientes no puede ser considerada un tipo de "nuevas adicciones"?: 
 

a) Adicción a internet. 
b) Adicción al riesgo. 
c) Adicción a la comida. 

 
71) En el tratamiento del alcoholismo, los fármacos aversivos (disulfiram y cianamida cálcica) 

provocan una reacción aversiva a consecuencia de: 
 

a) La inhibición de la enzima alcohol- deshidrogenasa. 
b) La inhibición de la enzima aldehído- deshidrogenasa. 
c) La interacción con los efectos del alcohol. 

 
72) ¿Cuál de las siguientes no se considera una consecuencia funcional habitualmente 

vinculada al consumo de cannabis?: 
 

a) Alteraciones en las funciones ejecutivas. 
b) Falta de secreciones de las mucosas. 
c) Afecciones respiratorias. 

 
73) En la alucinosis alcohólica: 

 
a) Hay pérdida de conciencia, pero no desorientación mientras se está consciente. 
b) Hay desorientación, pero no pérdida de conciencia. 
c) No hay pérdida de conciencia ni desorientación. 

 
74) ¿Cuál de las siguientes es una alteración cognitiva asociada con las adicciones 

conductuales y/o tecnológicas?: 
 

a) La polarización atencional hacia la conducta. 
b) Las dificultades para descansar o para relajarse. 
c) La negación y/o ocultación de la conducta frente a uno mismo y ante los demás. 

 
75) Cuando decimos que la administración repetida de la sustancia acelera los mecanismos de 

degradación de la misma, ¿a qué término estamos haciendo referencia?: 
 

a) Tolerancia farmacodinámica. 
b) Tolerancia farmacocinética. 
c) Tolerancia cruzada. 

 
76) El insomnio es un criterio diagnóstico para (DSM-5): 

 
a) La intoxicación por estimulantes. 
b) La abstinencia a estimulantes. 
c) La intoxicación por alcohol. 

 
77) Señale la opción correcta con respecto a la abstinencia de cannabis: 
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a) La mayoría de los síntomas se inician a las 12-24 horas del cese de consumo. 
b) El pico máximo de sintomatología abstinencial se alcanza a las 48 horas del cese 

de consumo. 
c) La abstinencia de cannabis no suele ser de suficiente gravedad como para 

requerir atención médica. 
 

78) ¿Cuál de los siguientes no es un trastorno relacionado con el alcohol recogido en el DSM-
5?: 

a) Dependencia del alcohol. 
b) Trastorno por consumo de alcohol. 
c) Intoxicación por alcohol. 

 
79) ¿Qué tipo de droga es el Peyote?: 

 
a) Psicoléptico. 
b) Psicodisléptico. 
c) Psicoanaléptico. 

 
80) ¿Cuál de los siguientes manuales diagnósticos incluye los "Trastornos debidos al consumo 

de canabinoides sintéticos"?: 
 

a) DSM-5. 
b) CIE-10. 
c) CIE-11. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA: 

 
1) Según la tipología de Jellinek, qué tipo de alcohólico utiliza la bebida de forma esporádica y 

compulsiva, presentándose pérdida de control y problemas de conducta asociados: 
 

a) Épsilon. 
b) Beta. 
c) Alfa. 
 

2) El período de tiempo mínimo de ocurrencia de los síntomas del trastorno por (video)juegos, 
propuesto tanto en DSM-5 como en CIE-11 para efectuar un posible diagnóstico es de: 

 
a) Un mes. 
b) Tres meses. 
c) Doce meses. 

 
3) ¿Qué tipo de sustancia es la nicotina?: 

 
a) Psicoléptica. 
b) Psicodisléptica. 
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c) Psicoanaléptica. 
 
4) En relación al sueño cuando se da consumo de alcohol: 

 
a) El consumo produce un aumento de la actividad EEG y de las ondas de menor 

frecuencia durante el sueño. 
b) El consumo se asocia a un aumento de sueño REM, ocupa más tiempo a lo largo 

de la noche y su latencia se ve acortada. 
c) En abstinencia el sueño REM es más intenso. 

 

5) Según los modelos generales sobre drogadicción, cuando se plantea que el individuo no es 
responsable del origen, pero sí de la solución, estamos ante un: 

 
a) Modelo iluminativo. 
b) Modelo moral. 
c) Modelo compensatorio. 

 
 


